

# 2017年全国跆拳道锦标赛落幕 海南队高盼夺女子73公斤级冠军

本报讯 (记者林永成)2017年全国跆拳道锦标赛3月16日在山东落幕。海南队选手高盼在女子73公斤级比赛中一路过关斩将,夺得冠军。这是海南跆拳道队在全国跆拳道锦标赛的首枚金牌。

比赛采取淘汰赛制,高盼第一

场以22:2轻取甘肃选手;第二场以10:4击败新疆选手;第三场以22:10战胜天津选手后,进入前三;在半决赛中,高盼以19:13击败江苏选手打入决赛。在冠亚军决赛中,高盼以29:17战胜内蒙古选手,一举夺冠。

今年22岁的高盼曾连夺2015年和2016年全国跆拳道冠军赛73公斤级冠军,入选过国家队。此次夺冠,是她首次在全国锦标赛中登上最高领奖台,也为海南跆拳道队实现全国锦标赛金牌零的突破。

在男子68公斤级比赛中,海南选

手获得第五名。另外7名选手未能进入各自级别的前八名。

本次比赛是第十三届全运会跆拳道预赛前的一次重要比赛。高盼此次夺冠后,被列为天津全运会跆拳道第一次预赛的2号种子选手。本次比赛首次采用世界跆联的最新竞赛规则,

这对备战全运会预赛的海南队来说,是一个适应新规则的好机会。据悉,此次比赛结束后,海南跆拳道队前往北京体育大学训练,备战全运会预赛。全运会跆拳道第一次预赛4月22日-25日举行,第二次预赛于6月5日-7日举行。

## 男排联赛总决赛 北京队扳回一城

本报讯 3月16日晚,2016-2017赛季中国男排联赛总决赛进行第三回合的较量,客场作战的北京男排以3:1(25:21, 22:25, 25:21, 25:19)战胜上海队,将总比分追成1:2。

北京队此战虽然获胜,但在5场3胜的比赛中依然命悬一线。不过,接下来北京队将回到主场作战,第四回合比赛将于3月19日进行。(小文)

## 印第安韦尔斯网球赛 费德勒完胜纳达尔

据新华社印第安韦尔斯3月15日电 (记者黄超)“瑞士天王”费德勒和西班牙名将纳达尔15日在印第安韦尔斯网球赛中上演职业生涯第36次对决。最终费德勒以6:2, 6:3获胜,跻身男单八强的同时实现了职业生涯对纳达尔的首个三连胜。

本场比赛费德勒发挥出色,延续了澳网决赛时的上佳表现,尤其是反手发挥堪称完美。

费德勒的四分之一决赛对手是澳大利亚小将克耶高斯,后者在八分之一决赛中2:0击败卫冕冠军德约科维奇。



摩纳哥队球员巴卡约科(左二)打入致胜进球后与队友庆祝。新华社发

## 欧冠战报

摩纳哥3:1曼城  
(总比分6:6, 摩纳哥凭客场进球晋级八强)  
马竞0:0勒沃库森  
(马竞总比分4:2晋级八强)

## 欧冠八强名单

西甲: 皇马、巴萨、马竞  
德甲: 拜仁、多特蒙德  
英超: 莱切斯特城  
意甲: 尤文图斯  
法甲: 摩纳哥

## 曼城主帅瓜迪奥拉: 问题出在上半时

据新华社巴黎3月15日电 曼城队15日客场在与摩纳哥队的欧冠八分之一决赛第二回合较量中1:3告负,无缘欧冠八强。“蓝月亮”主帅瓜迪奥拉赛后表示,3个失球并不表明球队防守存在问题,问题在于他们上半时发挥太差。

曼城第一回合主场5:3取胜。双方两回合总比分为6:6平,曼城因为客场进球少而被淘汰。

在比赛的上半时,曼城进攻乏力,没能创造任何射门机会。摩纳哥队打得风生水起,攻进两球。

下半时,曼城进攻大有起色,创造不少进球良机,并由萨内第71分钟时打进一球。6分钟后,摩纳哥打进致命一球。

看着球队迟缓的状态,瓜迪奥拉只能徒叹奈何。他说:“这不是防守的问题。今天(失利)与此无关。怎么可以说我们下半时防守有问题呢?问题在于上半时我们不在状态。我们的射手拼抢应该更加积极,敢于拿球,但我们没有那样做。在这样关键的时刻,这是我们出局的原因。”

## 高尔夫世界女子锦标赛今日开杆 海南球手张维维出战

本报海口3月16日讯 (记者王黎刚)LP-GA女子中巡第一站——高尔夫2017年SGF67世界女子锦标赛,17日至19日在海口观澜湖黑石球场举行。总共126名球手参赛,其中包括海南球员张维维。赛事总奖金420万元。

本次比赛采取54洞个人比杆赛赛制,中巡赛、韩巡赛和欧巡赛三个巡回赛各派出排名最高的40位选手,另外加上6名外卡选手,总共126人参赛。

20岁的海南球手张维维去年在女子中巡奖金榜上排名第三位,作为东道主球员,她在海口观澜湖黑石球场打过上百场比赛。张维维说:“我感觉这座球场我是能够打出低杆的。这座球场有5个5杆洞,而我其中4个5杆洞都可以打出两杆,因此5杆洞我一定要抓住机会得分。至于别的部分,关键在于减少犯错。我个人感觉机会蛮大的。”

中国高尔夫球协会副主席王延梅表示,世界女子锦标赛始于2012年,已经连续成功举办五次,开启了女子中巡对外合作的新模式,相信它未来一定能成为亚洲地区的标杆赛事。

本次比赛由国家体育总局小球运动管理中心、中国高尔夫球协会主办,得到中国女子职业高尔夫球巡回赛、韩国女子职业巡回赛、欧洲女子职业巡回赛3方联合认证。

## 大学生排球联赛总决赛B组收兵 海南师范大学男排夺冠

本报讯 (记者王黎刚)记者从海南师范大学体育学院获悉,2016-2017中国大学生排球联赛总决赛(B组)日前在秦皇岛训练基地落幕,海南师范大学男排以3:1力克中山大学队夺冠。

本次比赛吸引了来自全国各个地区共24支高校代表队参赛。在本次比赛中,面对比自己高出“半头”的对手,平均身高只有1米80左右的海南师范大学男排不畏强手,充分发挥“活、快、巧、变”的技战术特点,先后战胜中国政法大学、武汉大学、湖南师范大学、中山大学等多支强队,最终获得冠军。

参加本次比赛的海南师大男排以新人为主,夺得去年中国大学生排球联赛第3名的主力球员中仅有两人参赛。不过,这支年轻队伍在本次比赛中敢打敢拼,他们连续3场比赛实现逆转。

## 万宁中小学足球赛 下周开赛

本报万城3月16日电 (记者刘梦晓 特约记者黄良策)万宁市2017年中小学生校园足球赛将于3月24日在万宁中学开幕,共有53支队伍报名参赛。

此次校园足球赛将分为初中男子组、高中男子组和小学男子组分别进行,初中男子组有22支参赛队伍,采用7人制小组赛主客场进行;高中男子组有7支参赛队伍,采用11人制杯赛制;小学男子组有24支参赛队伍,采用5人制小组赛主客场进行。小学组、初中组将分别奖励前八名,高中组奖励前四名,并设置4个优秀主场奖。

本次联赛由万宁市教育局、万宁市足球协会主办,各中学、各中心学校承办,共青团万宁市委协办。

主编: 林容宇 美编: 陈海冰

## 瓜帅无奈“卖风格”

### H大侃台

■ 阿成

今年的欧冠真是“逆转之年”,16强战最后一夜,又有一支球队逆转晋级八强,摩纳哥主场3:1获胜,总比分6:6凭客场进球多气走瓜迪奥拉的曼城。八组对决居然有4支球队通过逆转晋级,这在欧冠历史上实属罕见。要知道在过去4个赛季的欧冠16强比赛中,总共也只有4支球队在首回合失利的情况下实现逆转。

最后一支被逆转的曼城浪费了首回合5:3领先的大好局面。其实首回合曼城也是逆转获胜的,最终打出5:3的高比分让球迷们热血上涌,大多数人坚信,有如此进攻火力的曼城晋级不在话下。然而前场的火力

补不了后防的漏洞,摩纳哥只用了30分钟就挽回了首回合的两球劣势,即使丢球后形势再度危急,也能再进一球起死回生。

在瓜迪奥拉此前执教生涯中,欧冠最差的成绩也是四强,此战让瓜帅的神奇纪录告破。瓜帅的失落可想而知,但他还是表现出不那么在乎结果,“我们的球员需要把比赛的胜负放在第二位,以我为主踢出自己的风格才是第一位的。”成绩拿不出手,瓜帅开始“卖风格”了,他是想提醒人们他执教的球队总是踢得赏心悦目吗?

瓜帅时期的巴萨的确踢得又好看又能赢球,但不提过去则罢,一提过去不由让人想起他之前旗下的雄狮是“梦三”巴萨、“三冠王”拜仁这种级别的球队,球星云集,“谁成就谁”是个问题。瓜帅离开巴萨也有想证

明自己的意思,他想把在巴萨时创下的控球推进、高位逼抢等“风格”推广到其他球队。但显然,目前为止并不成功,球队战绩平平,所谓“风格”也不明显。他在曼城的表现乏善可陈,英超争冠无望,欧冠客场未尝胜绩早早出局。即使在拜仁,也因为欧冠无所作为而备受争议。在此尴尬出局后,对瓜迪奥拉执教能力的质疑声又将响起。

没有战绩的支撑,瓜帅强行“卖风格”就有点掉价了。竞技场上战绩为王,胜负是永远高于所谓“风格”的。所以穆里尼奥踢得不好看,照样有老板花大价钱请他。当然,也有阿布、佩雷斯等炒掉战绩不错的主帅,那也是因为有更高的追求,想既夺锦标又踢得好看。瓜帅拿不出战绩就兜售“风格”,恐怕不会有老板为此买单的。

费德勒庆祝得分。新华社发

## 努力将“大众创业”种子扎根于这片热土 ——2016年度海南省创业大赛综述

这里是希望与梦想扬帆远航的起点,是草根与精英豪情论剑的赛场,是创意与实践激情碰撞的舞台。2017年1月4日晚,2016年度海南省创业大赛总决赛圆满落下帷幕。海南省创业大赛由海南省人力资源和社会保障厅、海南省教育厅、共青团海南省委主办,海南省人力资源开发局承办,至今已走过7个年头,成为我省创业一大品牌赛事。与往届创业大赛相比,2016年大赛影响力进一步增强,在参赛人数、项目数量及赛区覆盖面创下新纪录。全省各市县及院校共有33个赛区同步启动报名,9000多人积极响应,从高校学子到下岗职工,从返乡青年到归国博士,历经4个月的激烈角逐,981个项目完美展现。

强化指导:着力帮助创业者进一步提升创业能力

为补齐创业者在企业管理、研发创新、营销推广、融资技能等方面存在的普遍性短板,创业大赛坚持赛训结合的方式,组织创业导师手把手、面对面地进行指导,帮助创业者提高创业能力。同时,每年组织创业指导师资培训,通过加强创业指导老师队伍建设,进而提高创业者能力。

在组织发动阶段,大赛主办方就组织创业导师及创业典型到市县及院校巡回演讲与开展创业指导。在三亚、儋州、琼海、文昌等市县,导师们下到田间地头、到大山里,为创业者

开展一对一指导,在海南大学、热带海洋学院、海口经济学院、三亚学院等高校,导师们为有志于创业的大学生分享了自己的经验和心得,赢得了阵阵掌声。

在大赛过程中,组委会组织的系统培训,也让创业者发现了自身及企业的不足,解决了企业在发展的初期阶段所出现的许多问题,帮助企业更加清晰未来的发展趋势和思路。

注重实效:着力发掘市场潜力与本土特色项目

一直以来,海南省人力资源开发局坚持通过创业帮扶,帮助各类创业人员在市场调研基础上,从海南本地找出具潜力、特色的创业新项目,并指导他们应用互联网、新媒体等新方式和新渠道做好营销和推广。

在此次大赛中,椰壳厨具、白沙黎族织锦、小菜一篮、茶树文昌鸡、黎药汗蒸、衍纸旅游纪念品、温泉鹅等一批富有地域特色的项目脱颖而出,体现了海南地域特色,让大赛舞台上刮起了“最炫海南风”,不少项目还插上了“互联网+”的翅膀,将海南本地产品卖到世界各地。

今年的大赛质量高、创新意识强,从质量、数量、创新度上都有了很大的提升。”海南星农场科技发展有限公司总经理、评委张卫星说。北京启航致远教育科技有限公司董事长、王少浪评委也深有感慨:“这次大赛更加注重于实用化,注重于解决民生问题,非常接地气。”

促进发展:着力帮扶优秀创业者能走远走好

针对创业项目缺乏资金支持情况,大赛

主办方加大了扶持力度,向财政申请将金额提升至100万元,比去年多了24万。同时还将来投资机构参与总决赛,为优秀项目找“婆家”。

2017年春节假期刚刚结束,海南省人力资源开发局就带领专家团队与企业,对2016年海南省创业大赛初创组二等奖获奖项目“白沙灿烂手工黎锦制作与销售”,2015年创意组二等奖“大刺鳅养殖”等项目进行跟踪回访,并带企业与项目进行合作洽谈。

7年来,海南省创业大赛培养了一批具有创业创新意识和能力的生力军,取得丰硕成果,近1万多名选手参赛,结集4000多个项目,带动2万多个就业岗位,也造就了一大批优秀的创业者。

“2017年的创业大赛即将启动,在新的一年,我们将进一步加大宣传力度,拓宽参赛范围,创新比赛方式,强化创业指导,做好后续跟踪,把创业服务贯穿于大赛始终,用大赛检验创业服务成果,进一步激发创业热情,为大众创业、万众创新营造良好氛围,为经济发展注入创新引擎,努力让创业的种子扎根于海南这片热土。”海南省人力资源和社会保障厅党组书记、海南省人力资源开发局局长赵微说道。

(本版策划/撰文 杨在锋)